

К 280-летию Первоуральска

# ШЕСТЬ ДЕСЯТИЛЕТИЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ

8 июня 1937 года стало днем рождения еще одного первоуральского предприятия - швейной фабрики.

Шесть десятилетий она одевала юных и взрослых горожан. Не только в Первоуральске, но и в других городах Свердловской области знали продукцию местных швейников.

В год юбилея города группа ветеранов фабрики во главе с председателем первички М. С. Кормильцевой оформила альбом-летопись, где отражены исторические вехи. Он передан оргкомитету по созданию музея истории городской ветеранской организации. Его открытие запланировано тоже к юбилею города.

Итак, полистаем летопись. Вот фотоснимок двухэтажного кирпичного здания фабрики, которое в 1951 году было частично восстановлено после пожара. На предприятии в это время работало 200 человек. Руководила фабрикой Нина Ильинична Ломамова.

Далее рассказывается, что в середине 1950-х директором фабрики стал опытный хозяйственник Арсений Иванович Янов. Под его руководством были построены здания раскройного и подготовительного цехов, экспериментального участка. Заметно расширился объем производства и ассортимент продукции. Помимо школьной формы для мальчиков и девочек стали шить нарядные платья из шелковых, хлопчатобумажных, льняных тканей.

Ввиду увеличения объемов производства требовалась кадры. Для работы на фабрике прибыли выпускники профтехучилищ из других областей страны. Для них рядом с предприятием было построено двухэтажное общежитие. Одновременно возвели здание детсада.

Следующий снимок в летописи-альбоме: женщина в нарядном удли-



Зинанда Федоровна Рудой 40 лет работала на фабрике. Ветеран Великой Отечественной войны, кавалер ордена "Знак Почета", депутат горсовета шести созывов.

ненном платье. Рассказывается, что в экспериментальном цехе (начальник Марина Ивановна Бочарова) модельеры-конструкторы создавали коллекции моделей, которые с успехом демонстрировали во Дворцах культуры города и в красных уголках предприятий.

Представлены фотоснимки - коллективы раскройного и подготовительного цехов (начальники Вера Михайловна Некрасова и Вера Александровна Завьялова). Далее идут фотоснимки бригады Марии Тимофеевны Романовой, которая шила

нарядные женские платья из трикотажа и полотна. Приводится цифра: каждая бригада за смену выпускала более 200 изделий, фабрика работала в две смены, в каждой из них - пять бригад.

Длительное время мастерами смен работали Нина Филипповна Макарова и Галина Михайловна Панина.

Следующие страницы летописи - объединение (с 1 июня 1966 года) в одно предприятие Первоуральской и Билимбаевской швейных фабрик. Последнюю стали именовать цехом Первоуральской. Расширялось производство - прибывали новые кадры из других областей.

А. И. Янов возглавлял коллектив фабрики до 1974 года. Его преемником стал Виктор Алексеевич Некрасов. Под его руководством построено новое просторное здание столовой. Появилась возможность проводить здесь вечера отдыха.

В 1970 году директором фабрики стал Владимир Иванович Котов. Был построен 90-квартирный дом с долевым участием других городских организаций. Работникам фабрики в нем выделили 30 квартир. Плюс столько же квартир, оборудованных как общежитие для малосемейных.

К концу 1984 года на фабрике работали 1200 человек, третья часть их - в Билимбаевском цехе.

В летописи рассказывается и о последующих директорах фабрики - Николае Логиновиче Петелине и Михаиле Егоровиче Ананыне.

С помощью фотоснимков отражено участие работников фабрики в конкурсах профессионального мастерства, в художественной самодеятельности, спортивных мероприятиях.

На швейной фабрике была своя библиотека и еще несколько лет действовала библиотека-передвижка от ЦГБ, - дополняет летопись заведующая отделом краеведческой и массовой работы ЦБС Н. М. Демина. По внутреннему радио мы проводили тематические передачи, которые слушали в цехах. Проходили творческие встречи со знаменитыми писателями Урала.

Из-за экономических проблем в 1992 году был закрыт Билимбаевский цех, а в конце 1990-х - вся фабрика. Поэтому так важна для истории летопись-альбом.

Фото из летописи-альбома.



Здание фабрики. 1951 г.



Центральный проход в швейном цехе. 1950-е годы.



В центре - начальник швейного цеха З. И. Зуева. 1970 г.